

# ДЕВУШКА НА ЛЫЖАХ С ВИНТОВОЙ ЗА ПЛЕЧАМИ

Славен Курортный район спортивными успехами его представителей на Олимпийских играх. Достаточно вспомнить Татьяну Казанкину, трёхкратную чемпионку игр (1976 г. и 1980 г.) по лёгкой атлетике, и легендарного Всеволода Боброва – олимпийского чемпиона (1956 г.) по хоккею с шайбой. Однако даже при самом пристальном изучении истории спортивной жизни нашего района не удалось отыскать даже медалистов Олимпиад, которые здесь родились.

Буду только рад, если кто-то меня поправит. И вот, 14 февраля 2014 года. Сочи. Индивидуальная гонка биатлонисток. Надежда СКАРДИНО, уроженка Сестрорецка, послав 20 пуль точно в цель, становится бронзовым призёром Олимпийских игр. Следует отметить, что этому успеху поспособствовал и снег на лыжной трассе Зеленогорска, где Надежда несколько лет оттачивала технику лыжного хода под руководством талантливого тренера Спортивной школы олимпийского резерва Александра Викторовича КРОТОВА. Судя по протоколу этой знаменательной гонки, работа тренера и подопечной оказалась плодотворной. Наша героиня на лыже превзошла трёх конкуренток, тоже отстрелявших без единого промаха.

В спортивной среде бытуют разные мнения. Кто-то ценит любую олимпийскую медаль выше звания чемпиона мира. Кто-то видит иначе. В любом случае, это достижение Надежды является выдающимся. Большинство биатлонисток, из числа мировой элиты, мечтают об олимпийской награде, но добиваются успеха лишь единицы. Это удел сильнейших.

Надежда Скардино является обладательницей потрясающего мирового рекорда. На этапах Кубка мира и Олимпийских играх в Сочи она поразила 109 мишеней подряд. За 15 лет никто из биатлонисток и биатлонистов не показал подобного качества стрельбы. Прервала Надежда эту уникальную серию единственным промахом в Сочи. И радуется, что это случилось не в её медальной гонке.

Конечно, были успехи и прежде. Тяжеловесный медальный урожай она собрала в 2007 году. Стала чемпионкой Европы и двукратной чемпионкой Универсиады в Турине, откуда привезла ещё и серебряную медаль. В 2011 году в Ханты-Мансийске Надежда стала бронзовым призёром чемпионата мира в эстафете.

Из-за напряженного ритма жизни спортсмены редко бывают дома. Со слов Надежды, она намерена после Олимпиады навестить в Сестрорецке маму, Наталию Георгиевну, а также повидаться с братьями и сёстрами. Спортсмены не принадлежат сами себе, в её планы может вмешаться решение тренерского совета. Если сло-

жится, как хотелось бы, она обещала поделиться своими впечатлениями с земляками.

Интересно, способна ли сильная спортсменка, но хрупкая девушка выдержать вес всех завоёванных наград?! Ведь одна только Олимпийская медаль Надежды весит примерно полкило.

Пока Надежда штурмует олимпийские высоты – она может выйти на старт ещё двух гонок – я встретился с одной

доверю инструктору Скардино. Достаточно было увидеть, как занимаются с детьми. Оказывается, достаточно десяти часовых занятий, и уже через год мой малыш вполне сможет самостоятельно скатиться по этому, приличному по высоте, склону!

Лет десять назад руководители Зеленогорска Юрий Николаевич Гладунов и Анатолий Анатольевич Повелий организовали бесплатные поездки для школьников Курортного района на Пухтолову гору, где им предоставляется инвентарь и обучение. Юрий Гладунов сейчас руководит Петроградским районом Петербурга, а Анатолий Повелий тоже не работает уже в Зеленогорске, являясь первым заместителем главы Курортного района. Однако наших детей продолжают привозить на прекрасные склоны горы. Эта замечательная традиция сохранилась благодаря депутатам Муниципального совета Зеленогорска во главе с Александром Владимировичем Ходоском и главе Местной администрации Зеленогорска Игорю Анатольевичу Долгих.

Эта горнолыжная база – ближайшая от Северной столицы, и как мне кажется, здесь



Надежда в очередной раз отстрелялась на лёжке без промаха. На переднем плане Надежда Скардино

– К сожалению, он не дожил до этого дня. Хотя, конечно, успел порадоваться другим спортивным достижениям дочери. Но я уверена, что он всё знает, видит и радуется вместе с нами.

– Как складывается судьба у сестёр и братьев? Кто-то, как и Надежда, посвятил жизнь спорту?

– В нашей семье все когда-то занимались спортом. Кто-то фигурным катанием, кто-то в теннис играл и, естественно, лыжными гонками.

Мне в определённой степени повезло – шла по проторенной сестрой «лыжне». В школьные

Когда она училась в университете им. П. Ф. Лесгафта, её приметил тренер А. В. Кротов, который работал тогда с лыжниками в Специализированной детско-юношеской школе олимпийского резерва Курортного района в Зеленогорске. Надя приняла его предложение, и несколько лет ездила в Зеленогорск на тренировки. Там же ей помогла Татьяна Николаевна Лосева, которая внесла определённый вклад в становление моей сестры как лыжницы.

Мы всё про лыжи говорим. А как же биатлон?

– Когда Надя была ещё в юниорском возрасте, её приметили специалисты Белорусской федерации биатлона. Предложили попробовать свои силы в биатлоне. Как видим, Надя приняла верное решение.

– Что предшествовало Вашей сегодняшней работе?

– На одном из сборов в Австрии мы покатались с гор.

– Работа явно интересная. Это призвание? Какое Вы получили образование?

– Интересная, но я этим не ограничиваюсь. Увлекаюсь спелеологией, дайвингом, акробатикой и многим другим.

В университете им. Лесгафта я училась по специализации «Лыжные гонки», а диплом защитила по теме, связанной с биатлоном.

– Потрясающе, тянет в глубины земли и океанов...

– Вся жизнь ещё впереди. Не знаю, на чём остановлю свой выбор. Недавно в Сестрорецке прошла аттестацию каскадёров. Возможно, попробую себя и на этом поприще.

– Душа, не терпит покоя, требует экстрима. Поговорим о братьях и сёстрах.

– Брат Георгий. Они с Надеждой двойняшки. Он занимается геологоразведкой. Естественно, сложно назвать его местожительством, хотя возвращается из командировок в Сестрорецк, к маме.

Пётр тоже занимается геологоразведкой и учится в Невском институте языка и культуры.

У Анны приятные заботы о своих малых детях. Валентина – сотрудник полиции Приморского района. Самая младшая сестра, Мария, поступила в Государственную полярную академию.

– Все нашли своё достойное место в жизни. Как я понял, все получили высшее образование. Остаётся только догадываться, чего это стоило Вашим родителям.

Окончание на стр. 4



Блеск медалей подчёркивает красоту призёров. Слева направо: Надежда Скардино, Дарья Домрачева, Селина Гаспарин

из её родных сестёр, Софией. Она сейчас учит малышкой горнолыжному спуску на склоне Пухтоловой горы возле посёлка Решетниково. Я был на её вершине. Сойти с неё готов, но не пытайтесь поставить меня на лыжи. А вот своего четырёхлетнего внука с удовольствием

всё организовано на самом высоком уровне. Есть все условия для проведения активного досуга на свежем воздухе, включая возможность проживания на базе.

Нашлось местечко в уютном кафе для беседы с Софией Скардино.

– В пятницу в Ваш дом пришёл праздник. Поздравляю! Вся родня счастлива. Как будете отмечать?

– Когда Надя приедет, соберёмся у нас дома. Пригласим родных и близких, кто сможет доехать. Всех всё равно не собрать.

– Почему?

– У нас очень большая семья – мама, пять сестёр и два брата. Все работают, учатся, кто-то в отъезде по работе или занят какими-то делами. Но поскольку повод для встречи достаточно серьёзный, постараемся собраться все, порадовать сестру.

– А отец?



Первый раз – в первый класс. Путёвка в жизнь Наде от бабушки, Варвары Петровны



# ДЕВУШКА НА ЛЫЖАХ С ВИНТОВКОЙ ЗА ПЛЕЧАМИ

**Окончание.**  
**Начало на стр. 3**

– Конечно, нашим родителям было невероятно сложно нас поднимать. В



**Надя в детстве с веслом  
справлялась не хуже,  
чем сейчас с винтовкой.  
В походе по Вуоксе**

первую очередь, в материальном плане, но любовью и заботой мы обделены не были. И мы откликнулись. Во-первых, трудности сплывают. Во-вторых, приходилось с большим упорством, чем многим другим детям, стараться порадовать своими успехами родителей. Может, именно благодаря этому Надя и добилась таких высоких результатов в спортивной карьере.

Спорт дал ей многое. Далеко не все имели возможность съездить за границу, увидеть мир. Но за это приходится «платить». Спорт затягивает так, что уже не представляешь себе иной жизни. Спортсмены лишаются очень многого, того, что для других людей доступно и обыденно. На это просто не хватает времени. Всё откладывается на потом, включая и личную жизнь. Приходится выбирать. Надежда выбрала для себя спорт. Надеемся, никогда об этом не пожалеем и ещё наверстаем упущенное.

– **И всё же. Понятно, что мама занималась детьми. Всё финансовое бремя нес отец.**

– Отец, Валерий Николаевич, 35 лет работал воспитателем в одном из детских домов Петербурга. Конечно, зар-

платы не хватало, но, как говорится – «в тесноте да не в обиде». Пускай мы жили не роскошно, зато у нас была счастливая и дружная семья.

– **У меня, как и у многих, возникает вопрос в связи с Вашей красивой, но очень редкой для России фамилией. Фамилия итальянская, а у отца имя и отчество русские?**

– Итальянская фамилия нам досталась от папиного дедушки. А у мамы в девичестве была фамилия Кибер, которую она не стала менять. Так что в нас есть что-то ещё и от немцев.

– **Чем увлекается Надежда кроме биатлона?**

– Сложно сказать. На это у неё особо и времени нет. Спорт высших достижений – сборы, тренировки, соревнование. Даже в школьные годы она занималась, практически, только лыжа-



**Опыт походов по Вуоксе  
пригодился  
на тренировках.  
На переднем плане  
Надежда Скардино**

ми. Всё остальное было по остаточному принципу.

Брат нашей мамы брал Надю в байдарочные походы, когда ей было ещё года два. В школьные годы уже осознанно участвовала в них. Очень любила велосипед, немного занималась в театральной студии.

– **У Надежды ещё будут старты на Олимпиаде и на этапах Кубка мира. Пожелаем ей удачи и новых успехов!**

**Сергей КУКУШКИН**